
Vad tycker du om digital och virtuell vård?
(Undersökning patient, maj 2016)

Källa: Netdoktor.se (Eget filter)

Har du en kronisk, det vill säga livslång eller långvarig, sjukdom?
Svar Graf Procent Antal

Ja 100% 4713

Nej 0% 0

Totalt antal svar 4713

Vilket/vilka av följande alternativ stämmer in på dig?
Svar Graf Procent Antal

Astma/KOL 26% 1200

Diabetes 17% 787

Hjärt-kärlsjukdom 11% 495

Ledsjukdom (t.ex. reumatoid artrit,
artros)

24% 1148

Mag-tarmsjukdom (t.ex. ulcerös kolit,
Crohns sjukdom)

12% 552

Neurologisk sjukdom (t.ex. multipel
skleros, Parkinsons)

11% 537

Hudsjukdom (t.ex. psoriasis) 17% 783

Psykisk sjukdom (t.ex. depression,
ångestsyndrom)

17% 804

Annan, nämligen: 31% 1462

Totalt antal svar 4705

Upplever du att du har tillräcklig kunskap om din sjukdom/dina besvär?
Svar Graf Procent Antal

Ja, helt och hållet 24% 1120

Delvis 59% 2770

Nej 17% 777

Vet ej 1% 32

Totalt antal svar 4699



Hur många gånger har du varit i kontakt med vården på grund av din kroniska sjukdom under
det senaste året?

Svar Graf Procent Antal

Ingen gång 10% 454

1-5 gånger 57% 2661

6-10 gånger 16% 747

11-15 gånger 6% 277

16 gånger eller fler 12% 562

Totalt antal svar 4701

Vilken typ av vårdpersonal träffar du oftast?
Svar Graf Procent Antal

Allmänläkare på vårdcentral 43% 2020

Specialistläkare på sjukhus 29% 1358

Sjuksköterska som är specialist inom min
sjukdom

17% 788

Annan vårdpersonal, nämligen: 11% 528

Totalt antal svar 4694

Hur kommunicerar du oftast med vården om din sjukdom idag?
Svar Graf Procent Antal

Personligt besök 76% 3401

Telefon 50% 2222

Mejl 13% 560

Brev 7% 315

SMS 1% 56

Chatt 1% 23

Videomöte 0% 6

Annat: 7% 301

Totalt antal svar 4452



Digital och virtuell vård kan spara både tid och pengar för vården. Skulle du vilja
kommunicera med vården i större utsträckning med hjälp av digital teknik?

Svar Graf Procent Antal

Ja 59% 2627

Nej 20% 871

Vet ej 21% 956

Totalt antal svar 4454

Varför vill du inte kommunicera med vården med hjälp av digital teknik?
Svar Graf Procent Antal

Integritetskränkande 2% 18

Opersonligt 59% 515

Otryggt 23% 197

Tekniskt krävande 5% 43

Annat 11% 96

Totalt antal svar 869

Vilken typ av digital/virtuell vård är du öppen för?
Svar Graf Procent Antal

Skicka foto på till exempel synliga
hudåkommor till specialist

41% 1479

Dela hälsodata (som puls, blodtryck eller
andra mått) med vården med hjälp av
digitala verktyg

51% 1832

Via digitala hjälpmedel sköta min vård
själv från hemmet i större utsträckning

43% 1553

Träffa vården via videosamtal hemifrån 42% 1496

Vet ej 21% 741

Totalt antal svar 3576



Vilka åtgärder tycker du är viktigast för att få en bättre vård?
Svar Graf Procent Antal

Fler läkare 51% 2205

Fler sjuksköterskor 26% 1108

Videomöten 7% 322

Uppföljning av provsvar 56% 2402

Fast vårdkontakt 78% 3347

Distansövervakning (t.ex. kamera,
mätinstrument)

7% 290

Vårdbesök i hemmet 9% 406

Annat: 11% 493

Totalt antal svar 4298

Hur önskar du att kommunikationen med vården ska se ut i framtiden?
Svar Graf Procent Antal

Telefon 55% 2363

Personligt besök 86% 3710

Mejl 38% 1621

Videomöte 26% 1102

Brev 8% 354

SMS 13% 562

Chatt 17% 745

Annat: 2% 105

Totalt antal svar 4291

Har du som patient en fast vårdkontakt?
Svar Graf Procent Antal

Ja 62% 2653

Nej 31% 1328

Vet ej 6% 274

Totalt antal svar 4255



Vilken typ av fast vårdkontakt?
Svar Graf Procent Antal

Allmänläkare på vårdcentral 50% 1320

Specialistläkare på sjukhus 50% 1321

Sjuksköterska som är specialist inom min
sjukdom

30% 792

Annat: 8% 213

Totalt antal svar 2653

Hur upplever du vården idag?
Svar Graf Procent Antal

Mycket bra 11% 462

Ganska bra 47% 1998

Ganska dåligt 31% 1318

Mycket dåligt 11% 477

Totalt antal svar 4255

Hur högt förtroende har du för svensk sjukvård?
Svar Graf Procent Antal

Mycket högt 9% 385

Ganska högt 43% 1809

Ganska lågt 29% 1217

Mycket lågt 16% 666

Varken eller 4% 178

Totalt antal svar 4255

Är du kvinna eller man?
Svar Graf Procent Antal

Kvinna 81% 3405

Man 19% 797

Totalt antal svar 4202



Hur gammal är du?
Svar Graf Procent Antal

-18 år 2% 98

18-29 år 11% 470

30-39 år 18% 760

40-49 år 21% 896

50-59 år 21% 872

60-69 år 16% 679

70-79 år 9% 367

80- år 1% 57

Totalt antal svar 4199



I vilket län bor du?
Svar Graf Procent Antal

Blekinge 2% 71

Dalarna 3% 116

Gotland 1% 25

Gävleborg 3% 143

Halland 3% 119

Jämtland 2% 66

Jönköping 3% 136

Kalmar 2% 77

Kronoberg 2% 67

Norrbotten 3% 122

Skåne 13% 548

Stockholm 21% 898

Södermanland 3% 145

Uppsala 4% 179

Värmland 3% 114

Västerbotten 3% 133

Västernorrland 3% 123

Västmanland 3% 114

Västra Götaland 16% 689

Örebro 3% 136

Östergötland 4% 164

Totalt antal svar 4185


